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{ і .■©РВДИДАТА
яа „Буковину1* разом з 
ілюстр. додатком „Неділя** 

виносить:
на цїлий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
„ місячно — „ 85 „
для заграницї 15 рублів або 

21 франків.
Поодинокі числа по 6 кр. 
в бюрі ґазст Л. Горовіца в 

Черні вцях, ул. головна ч 17.

ЛІ

ВИХОДИТЬ: ґ
у вівторок, четвер, суботу ( 

і неділю. /

Редакция і АдмінТотрация (

у „Буковини1* находить ся в ( 
Чернівцях (ул. Петровича ( 
ч. 2), куда всі дописи адре- ? 
сувати належить. — Бюро ? 
редакцій' отворене щ о д н я  >

> від 8. рано до 8. вечером. V

Про упадок рільництва
і нужду наших селян.

(Лромоєа Н. Вахнянина підчас дебати буджс- 
тової дия 18. с. м.)

Висока Палато ! Я випросив собі 
слово, щоби виступити в обороні специ- 
яльних інтересів хліборобства. Не роблю 
того зі взглядів партпїінлх, і не лвадц^»' 
того, що то єсть передовсім МОЇМ 000- 
вязком яко репрезентанта малої ноеїлоети 
Ґрунтової?'Роблю то з иайглубшого пе
реконань, котре, сподіватись, поділяє її 
ціла висока Палата, що грозить небез
печність, коли вже в наїїблнзшім часі 
не возьмемо ся до того, щоби зробити 
щось позитивного для хліборобства в на
шій половині держави.

Високій Палаті предложено від мко- 
гих громад і товариств рільничих так 
численні петициї, а в послїдних роках 
виступили в обороні рільництва так мпо- 
гі, знамениті бесідники, що майже зда • 
валось би злишним тратити дальше й 
слово в сій пекучій справі.

Та-ж само високе правительство 
сконстатувало Факт, що наше рільництво 
знаходить ся у великім, а притім і ско
рім упадку. Вкажу лиш на ті спостере
жена, які навів бувший мінїстер фінан

ної господарки рільничої на торговицях 
европейских.

3) В недостачі відповідного мита 
охоронного.

4) В занадто великім впливі сьвіто- 
вої ціпи на рільничі продукти, а ще біль
ше у впливі неретельної спекуляція тер
мінової на біржах збіжевих.

5) В незвичайнім роздробленні се- 
ляньекнх ґрунтів з дуже скорим зменьше- 
нєм стану худоби, в недостачі природно
го навозу і у виходячій із того злій 
управі розбитих, так сказати би, на по
рох селяньских ґрунтів.

6) В браку і недостаточности ме- 
лїораций в поодиноких краях коронних.

7) У високих тарифах зелїзничих 
па продукти домашного рільництва.

8) У високім обтяженні ноеїлоети 
ґрунтової теперіияіок» системою подат
ковою.

9) У великім задовженю всеї посї- 
лости ґрунтової, і

10) в майже повнім браку’ інститу- 
ций, котрі підносили би розумне І Ііри- 
носяче доходи хліборобство.

Уступивше І З МІІОГИХ сторін сильно 
зачіплюване правительство коалїцийне 
було на стільки свобідпе, що взяло в 
свою проґраму також і економічне під
несене країв і народів нашої половини

сів при торічній дебатї буджетовій. При
гадую лиш вис. Палаті, що нййкомпе- 
тентнїйший в сім напрямі чинник, міні
стерство рільництва, виступило перед 
вис. Палату лиш длятого з проектом за
кони в справі заведена Фахових спілок 
хліборобів і заснована рептових госпо
дарств, бо оно найліпше знало, що ріль- 

ліицтву в  наших часЦі1 не коньче добре 
веде ся.

В виду того не маю потреби наво
дити докази для слущности сего загаль
но зробленого спостережена. Але коли 
жадаю помочи для рільництва, то нехай 
мені буде вільно коротко, лиш натяками 
вказати на то, що ми всі готові назвати 
причиною рільничої кризи. Я думаю, що 
то покаже також, в котрім напрямі і до 
яких.1 реформ треба би брати ся, щоби 
бодай в части ділити против грозячого і 
небезпечного в наслідках лиха. Причини 
упадку нашого рільництва треба шукати 
і можна їх знайти:

1) У високих коштах продукція яко 
наслідках примітивного способу господа- 
реня в рільництві в поодиноких краях 
коронних.

2) В низьких цінах иродажи яко 
наслідках сильної і все більшаючої за
мореної конкуренція і сполученого з тим 
малого занотребованя продуктів домаш-

,4) ПОНАД ДНЇСТРОіМ. 
н о в е  ля.

Написала

ЕВ ГЕН ІЯ  ЯРО Ш И Н ЬСКА

(Дальше.)

X.
По Емілїінім весїлю чекала Мария кождо- 

го дня, кождої години звістки від Ореста. Ді
ставши Денисові осьвідчини не вагала ся й 
хвильки відказати ему. Она була би се учини
ла, хоч би й не любила Ореега, бо Денис був 
для неї несимпатичним. До того писав ще о 
ознаках симпатій, а она знала дуже добре, що 
не дала ему ніколи причини так до неї обзи
вати ся. Відославши письмо з відказом до Де
ниса, Мария не могла собі місця знайти, ходи
ла мов не своя, та все чекала звістки від Оре
ста. Робота не брала ся єї, читати не могла, 
ходила по комнатах, мов тїло без душі. Так 
нудила собою через цїлий тиждень, думаючи 
що от-от надійде післанець з листом від милого. 
Але ніхто не приходив. Мария сіла в саду на 
лавцї й подумала собі: „А може він на сьміх 
мене взяв ?“ Ся думка не приходила їй ще до 
голови й она аж стрясла ся, нагадавши собі 
Денисові слова, сказані на весїлю. Сльози пу
стили ся їй з очий, она не була в силі їх за
тримати.

— Але нї ! се не може бути — говорила

сама до себе, —- він певне не мав часу напи
сати до мене, може ще родичі его не згодили 
ся на наше подруже ? Він не такий як другі, 
з его очий сьвітить ся чеснота, тай кляв ся ме
ні, що я его щаете.

Побиваючись такими думками, не спала 
Мария цілу ніч. На другий день встала змучена з 
блідим лицем й запалими очима. Мати питала 
о причину її безсонности, але Мария мовчала; 
она ще надїяла ся, але надія еї була вже дуже 
слаба. Перейшов і сей день, а звістки від Оре
ста як не було так нема. Мария лягла спати 
з тим переконанем, що Орест з неї насьмівав 
ся, і що не варт про него думати. Але се бу
ло лекше погадати, як зробити, бо образ Оре
ста впив ся за глубоко в душу дівчини; щоби 
его звідтам викоренити, треба було не лиш 
сильної волі, але й часу. Днї волоклись для Ма
риї ліниво, безбарвно, нїчо еї не обходило, лиш 
Орест і его негідне поступоване не сходило їй 
з мисли. Она не могла собі представити, щоби 
чоловік, з такими благородними ідеями, міг так 
негідно поступити. 6ї смуток пробивав ся в гар
нім личку, котре зблідло і змарніло. Туга гри
зла бідну дївчину тим гірше, що не мала з ким 
своїм горем поділити ся, бо еї щира подруга 
Емілія була далеко від неї, а Галя була ще за 
молода, щоби могла їй порадити, єї потішити; 
Родичі, дивлячись на змарніле лице своєї оди
начки, журили ся дуже, думали, що она щось 
нездужає, хоть она впевняла їх, що чує ея ціл
ком здоровою. Мати може й здогадувала ся 
причини смутку своєї доньки, але не нйтякала 
їй ніколи о тім, щоб єї горя не збільшати.

Горецкі не заходили вже до Лїсковских, 
що тих дуже дивувало, бо Мария не сказала 
їм нічого о осьвідчинах Дениса. Ба й Денис 
поїхав до семинариї назад, і не прийшов з ни
ми попращати ся, як се завеїгди робив.

— Чого се Горецкі надулись? — сказала 
раз мати до Мариї — може ти знаєш ?

— Ні, не знаю — відповіла Мария — 
впрочім мені дуже мало на їх ласці залежить.

— Мені то само, та все рада би я знати, 
через що они на нас гнівають ся.

Мария не відповідала, она догадувала ся, 
що Горецкі через єї відказ гнівають ся, але їй 
було се байдуже.

Одної суботи вже добре в осени зібрала 
ся пані Лїсковска з Мариєю на вечірню. Прий
шовши до церкви, стали собі на свої звичайні 
місця і почали молити ся. За хвильку прийшла 
Горецка з Ольгою і. побачивши Лїсковских, ста
ли за ними, не зближаючись. По скінченій 
вечірні’ вийшли скоро з церкви, щоби не стрі
нути ся з Лїсковскими. Сі бачили такуочивид- 
ну обиду і видивили ся одна на другу. Аж 
дома почали говорити, як Горецкі обидили їх 
перед людьми, утікаючи з церкви, щоби не від
повісти їм на „Добрий вечір!“

Пані Лїсковска приходила на ріжні доми
сли, аж Мария сказала їй тепер, чого Горецкі 
гнівають ся.

— Добре зробила ти, доню — сказала ма
ти — але се ще не причина до гніву і до оби- 
джуваня нас перед людьми.

І  о. Горецкий не знав також, через що 
єго ж 'нка і донька гнівають ся на Лїсковских.



держави. Оно було також і так ретель
не, що виступило перед вис. Палату з 
внесеними і про єктами законів, котрі 
змагали дїйстно до зреялїзованя згада
ної цїли. Пригадаю лиш реформу подат
кову взагалі, наміре ну ревізию катастру 
Ґрунтового, проект закона в справі за- 
сксваия фйх( ] ] х спілок хлїборобских і 
рентових господарств та зроблений ви
гляд на реформу виміру належитостий.

Все то були річи, котрими можна 
було станути в помочи тому меньшому 
братови, для котрого і тут має ся нераз 
більше як потреба красних слів, а они 
могли би були бодай по части не дати 
потапати нашому рільництву. Але веї ті 
внесеня. що відповідали цїли і були на 
часі, розвіяли ся, бо поважна меньшість 
сеї Палати показувала мало охоти для 
їх полагодженя. Будемо незадовго в тім 
но ложеию, що станемо перед нашими ви- 
борцями здавати їм справу з нашого по
зитивного дїланя. Ба, тогди що правда, 
бу демо могли виборцям много розповісти 
нр о завзяті, мало що не кроваві борби 
о стирийску кріпость, о відокремлене по
одиноких королівств, о рівне, загальне 
право виборче, о справу чи наша дер
жава має бути ліберальною, аитисеміт- 
скою, социяльно-демократичною, централі
стичною або Федеративною. (Голоси: Так 
есіиьї} Будемо мусїли розповідати нашим 
виборцям о довгих, виголошуваних через 
кілька годин з пожертвованем гортанки 
бесідах (Веселість), о забавних сценах, о 
порежних лавках і о многім иньшім, та
кож о тім, як ми, самі дібрані і иайда- 
ровитші репрезентанти народів австрий- 
ских, сам цьвіт інтеліїенциї потребували 
10 мінут надумувати ся, щоби важко рі
шити ся, чи в иараґрафі А’ або У яко
гось проекту закона було би ліпше по
становити слово „мінїстер Фінансів", чи

.Они наговорили ему, що се не годить ся а че
стило сьцященичої родини, ходити в дім Лї- 
скоеских, і він як покірний слуга слухав їх за- 

казу, та не ходив більше до Лїсковского.
Зима перейшла Мариї в тузі і смутку;тілько 

в неї всеї відради, що прочитає ОрестоЕІ книж
ки, та засьпіває часом пісень, що він їх так 
•любив. Забути єго не могла, й не хотіла, бо їй 
все здавало ся, що він не є дурисьвітом, але 
що лиш якісь дивні обставини склонили єго не 

додержати даного їй слова.
Надійшла весна, розцвились сади, запахла 

сьвіжа зелена трава, засьпівали повернувші з 
■ вірея пташки. Воздух здавав ся переповнений 
якимсь дивним, загадочним чаром, чаром від
живаючої природи. Мариїна туга збільшала ся, 
■як она собі нагадала, що вже ніколи не поба
чить свого милого, не полюбує ся разом з ним 
непорочною красою природи. Раз еидїла вече- 
ром в цвитучім, пахучім садї, де місяць своїм 
блідавим еьвітлом молоду велень дерев окривав 
мов серпанким. Далеко над Дністром в кущах 
чути було ніжні трелі солопіїв. Мария задума
ла ся, дивлячись на окружаючу єї весняну, 
пишну красу. В тім почула жалісний плач. Она
схопила ся і побігла в тую сторону, звідки той 
плач до неї доходив. Коло паркана, що ділив 
їх город від сусїдного, затримала ся, бо тутуви- 
дїла на траві молоду дівчину, що гірко плакала.

— Щ о тобі, Ганю ? — випитала Мария в 
дівчини з співчутєм. Она знала сесю дівчину і. 
любила дуже 8 нею розмовляти, та єї веселих 
пісень і жартів слухати.

Ганя піднесла голову. — Ох, панночко лю
ба, як мені не плакати, коли сегодня мого 
Дмитра до жовнір, обстригли, та аж на три 
роки.

Ганя заходила ся від гіркого плачу. Ма- 
рию зворушила судьба дівчини.

„міністерство Фінансів", чи „правитель- 
ст.вом“ чи „зі сторони правительства". 
(Вуже добре!} В сім напрямі зможемо 
богато нарозповідати ся о тім, що гово
рило ся, а що було лиш на вітер.

Тепер же, коли ми повалили коалї- 
цийие правительство з єго економічною 
програмою і знали лиш мало що доброго 
о нїм сказати, — тепер стоїмо перед 
нровізориею і питаємось себе самих, що 
тепер передовсім робити. Ми дійшли 
щасливо до мертвої точки і треба нам 
рішити ся, що було би користнїйше, що 
хосеннїйше для наших народів : чи ста
вати знову на старім переритім поли 
чистих теорий, чи брати ся до порішеия 
тих задач, від котрих зависвть матери- 
яльне добро наших народів. (Вуже слуш
ної} Мені видить ся, що тепер прийшла 
пожадана пора, щоби ми з цілою пова
гою взяли ся знову до тих позитивних, 
добрих робіт реФормових, на котрі ми 
серед борби партийної за мало могли 
зважати. Мусимо старати ся о насущний 
хліб для народів і ставити до провізо- 
ричного правительства оправдане жадане, 
щоби оно передовсім звернуло надходя- 
чу сесию законодавчу до порішена чи
сто економічних справ.

Рільництво яко таке, не завеїгдй ма
ло в сій Палаті то щастє, щоби знахо
дило особливо охотну прихильність для 
себе. Займано ся реформами па мпогих 
иньших полях економічного житя нашої 
держави, але меньше реформами на по
ли рільництва. Може бути, що обстави
ни були для рільництва лиш длятого не- 
користні, що иредставителї рільничих 
інтересів держали ся сунротнв поодино
ких правительств більше пасивно, як 
иредставителї иньших станів. Але то 
отягане ся, ту скромність не треба було 
так понимати, як коли-б рільництво у

— Тихо, Ганю — сказала ласкаво — що 
тобі плач поможе? Дасть Бог, Дмитро відслу
жить своє і верне ся.

— А як ? ніби то мені позволять на него 
чекати ? Они вже такі раді, що єго взяли, бо 
тепер зможуть мене за другого присилувати. 
— Ганя заплакала ще гірше.

— Коби я могла тобі помогти, я учини- 
ла-б се з радої душі, але тут вже ніхто не по
може — сказала Мария тихо.

— Ніхто, я знаю, що ніхто, пропав мій 
Дмитро, пропав ! — голосила Ганя.

— А може твої родичі на него зачекають?
— Де там ! Они чекають осени як Бога, 

бо він тогди має забирати ся, а що я тогди 
безталанна пічну ?

Мария вспокоювала заплакану дівчину, вго
ворюючи єї, що то не всі побрали ся, ш;о по
кохали ся, і що треба терпеливо все зносити, 
що Бог на нас зсилає. Мало помалу, вдало ся 
їй вгамувати сльози Гані. Задоволена сама з 
себе пішла Мария до хати і тішила ся, що вда
ло ся їй потішити бодай одну людину.

З того часу почала Мария чим раз біль
ше займати ся Ганею. Сидячи в саду з робо
тою кликала Ганю до себе, розмовляла з нею, 
заставляла єї сьпівати, ба й сама сьпівала. Судьба 
Гані, що втративши милого, мусїла на розказ 
родичів віддавати ся за нелюба, здавала ся Мариї 
ще тяжілою, як єї власна. Тому чула она при- 
вяванє до молодої селянки і думала нераз піти 
до єї родичів та просити, щоби позволили ево- 
їй донці чекати на Дмитра. Але Ганя 
впевняла єї, що ніякі просьби не поможуть.

— Сьпівай-но, Ганю — сказала Мария 
раз до неї, що еидїла в саду на траві з ши- 
тєм в руках.

— Коби ви, панночко, знали, як мені иа 
не казали би мені сьпівати. Я тількосерщуто

забуваю свою журу, як тут з вами трохи по
говорю, а дома, то хоть би мені зараз земля 
розступила ся !

— Бог з тобою, якось може все на добре- 
вийде. Засьпівай бо !

— Я знаю тепер нової сьпіванки.
— Ну зачинай-же, коли внаєш.
Ганя почала з тиха сьпівати:

Ніхто мене не питає,
Чого я так сиджу ?
Бо я мого миленького 
Три роки не виджу.
Ніхто мене не питає 
Чого я сумую?
Бо я мого миленького 
Голосу не чую.
Ой піду я по над море,
Рибко моя, рибко,
Усї хлопці на забавці,
Лиш мого не видко.
Ой піду я но над Дунай,
Тай гірко заплачу,
IIТо я мого миленького 
Нїгди не зобачу.
Берну я ся до хатини,
Стану голосити,
Нема мого миленького !
Кого мнї любити ?..."

— Гарна пісня — сказала Мария.
— То я сама єї склала — відповіла Ган» 

і дивлячись на Марию, почала знов сьпівати £

(Дальше буде.).

нас тішило ся нормальним розвоем. (Так
встьі}

Ми були так щасливі, що доси в сій 
вис. Палаті не виринуло ще аґрарне пи
тане ; але то питане висить вже у воз- 
дусї і треба іти ему на стрічу. То єсть 
загальне жадане тих, котрих маємо честь 
тут заступати ; то єсть той сильний по
клик до нас, то загальне жадане, того 
всі хотять і сподївають ся. (Браво'.}

А тепер нехай мені буде вільно по
ставити доказ правдивості! сего поглядуг. 
представити в коротких словах лихі від
носини рільничі моєї вітчими.

(Дальше буде.)

Д р ібн і ВІСТИ.

Чернівці', дня 27. липня 1895. р.
Іменованії. Ґімназияльний суплент в Бехни.. 

Кар. Гравовнч, іменований дїйстний учителем? 
при ґімназпї в Бр дах. — О Алексій Тороиь- 
е і іи н ,  професор рзлїґії в рускій гімназиї у Льво
ві, іменований членом галпцкої Ради шкільної кр,.

Перенесене. Професор торговельної школи; 
в Чернівцях Швергаер перенесений до Відня.

Передісторичне кладовище. В селї Чехах, 
брідского новіта, вже від давна виконувано 
горшки і к стякп, але ніхто не звертав на те 
уваги. Аж п. Адам Красвскпй, властитель того 
села, пересьзідчпвшн ся о скарбах науки, які 
криють ся на ґрунтах Чех, повідомив др-а Ізи- 
дора Шараневича, професора університету дьвів- 
ского і консерватора комісій для намятників- 
історій штуки, о тім відкрити). Др. Шараиевич 
приїхав сам до Чех 13. червня, а відтак вислав- 
гам дня 15 с. м. двох своїх елухателїв, цід 
котрих проводом вели ся розкопи цілий тиждень. 
Результати дуже добрі, виконано звиж 20 кі
стяків, а крім того богато глиняних судин, брон
зових, камінних і зелїзних предметів, котрі на
ходять ся у др-а Шараневича. Два черепи голов- 
вислано до центральної комісій антроиольоґічпої.'

- ' .
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подорожий морсквх сам відправляє служби божі 
на пароходах і сам виголошує ироповіди. Се 
власне викликало то важне ииганє. Одна часть 
богословів відмавляє ему того права, а друга 
знов признає ему єго на підставі того, що ці
сар є заразом найвисшнм єпископом краєвої 
нротестантскої церкви. Правда, цїсар не зложив 
іспитів богословских і не одержав права про
повідника, але прецінь і кандидати богословскі 
мають у протестантів право проповідувати. Ну, 
а станоішско цісаря яко зверхннка протестант- 
скої церкви дає ему право до сповнюваня вся
ких. ФункЦий духовних.

Д істал а держава а не королева. В Мадри
ді умер якийсь Александер Солєр і записав ці
лий свій "маєток в сумі три четверті мілїона зр. 
а. в королевій-реїентцї Хрпстинї і єї дітям. Але 
при тім зробив йалий "блуд. Після іспаньеких 
приписів завіщанє має писати ся на стемллевім 
папери з того року, коли завіщанє пише ся; а 
тимчасом завіщанє Солєра написане 1895 р., а 
стемпельз р. 1894. Длятого єго уневажнено, а що 
иньиіих спадкоємців нема, то маєток припав 
державі.

Убийники матери. Мииувшої середи допу
стили ся два хлопці в Льондовї злочину, який 
рідко буває, іменно убили свою матір. Мати по
карала свого трннайцятьлїтного хлопця Натанї- 
єля за крадіж харчу, а хлопці умовили ся матір 
за те убиги, і коли она спала, пробив молод
ший 12-лїтний Роберт єї ножем. Заставивши го
динник неирисутного батька, пішли по місті гу
ляти. По арештованій признали ся до страшного 
убпйства. Сусіди кажуть, що убита мати не бу
ла лиха, але хлопці завсїгдй робили пригноблю
юче вражінє.

Дуже поєдинча манїпуляция. З Парижа 
доносять про таку цікаву історию. Одпн уряд
ник замрвив для урядів дорогових 175 лїхтарень 
у Фабриканта. Фабрикант порахував дуже деше
во, по 3’25 Франків, отже разом належало ся 
Фабрикантовії 568-75 Франків. Дія кождого була 
би' легка річ заплатити ту малу суму з держав
ної каси; але що то з того зробили уряди Фран- 
цуекі!? Фабрикант вислав свій рахунок, а за 
кілька тижнів одержав не гроші, а 175 рахунків, 
котрі докладно означують уиотребленє поодино - 
кої ліхтарні. Фабрикант мусів кождий рахунок 
власноручно підписати і відіслати до адміні
страції державної. Знов минуло кілька тижвїв і 
Фабрикант одержав — 175 квіт'в, кождий на 
3’25 Франків! На кождім квіті був підпис радни
ка префектури, що контролює рахунки, і Гене
рального касиєра департаменту. Через кілько то 
рук вандрували ті папери, нокн дістали ся до 
Фабриканта, котрий тепер має відібрати гроші 
в 175 касах!

Средство против  комнатних м у х . Одна 
амернканьска Газета каже, що найліпшим сред- 
ством против комнатних мух є мішанина з добре 
потовченого столового чорного перцю, цукру і 
сметани. Наївшись того мухи утікають на сьві- 
жий воздух і там погибають. Щоби мухи вигна
ти лише з комнатп, досить вивісити в комнатї 
звичайний подорожник (зїлє), замочений в молоці.

В війні" х ін ь с ко -я п а н ь с к ій —  після видано
го урядового снравозданя в Йокогамі — поля
гло всего лише 623 Япанцїв а 172 померло піз- 
нїйше в наслідок ран. Ранених взагалі було 
2.891. Кромі того умерло 2.489 на холеру, а 
2.891 на иньші недуги. Страти сі є дуже малі з 
огляду на те, що війна тягнула ся довший час 
і по обох сторонах уживано новочасного оружя. В 
війні Француско-нїмецкій 1870—71 р. полягло 
Французів 80.000 а Німців 40.000. Загаль
ні страти Німців в яоляглих і ранених об
числюють на 6.247 офіцнрів і 128 453 вояків 
Вправдї обі армії европейскі були численнїйш 
ніж азийскі, а все таки різниця в страт їх така ■ 
велика, що подане урядове справозданє видає 
ся майже ие мовірним.

Найменьший чоловік на сьвітї. В Парижа 
помер недавно тому найменьший чоловік .на 
сьвітї, по іменн Том Номе, а властиве єго імя 
було Кароль Стратек. Імпресаріо Вариум обво
зив єго по цілім сьвітї і зарабляв немалий гріш.
З нагоди смерти Помего іірииоміїнаюгь собі

у Відни, а з доби викопаних предметів і судин 
зроблено рисунки і уложено справозданє, котре 
буде оголошене друком. Взкочані предмети по
ходять найпізнїйше з II. стодїтя по Христї. 
Границь цілого кладовища доси іце не вислі
джено. '

Самзубийство. Дня 22*вИГм. кинув ся 44- 
лїтний-листонос у Львові Іван' Комин, отець 4 
дїтий, з вікна другого иоверха в будинку' гіпо- 
течного банку на подвіре. Тяжко покаліченого 
відвезли до шпиталю. Причиною самоубийетва 
має бути се, що Хомин не одержав спадщини, 
якої надїяв ся по однім з свояків, иомершім в 
Росвї. Про се ипше Кигіег Ьхгохузкі так : 
Мпнувшого року приїхав до Львова з Роснї 
якийсь Домарадскнй і від него дізнав ся Хомин, 
що в Роєні помер бездітно Галичанин Хомин, 
котрий полишив 3 до 4 тисячі рублів.. Домарадз- 
кпй заохочував Хомина, щоби старав ся взяти 
тоту спадщину, а коли Хомпн висказав сумнів, 
чн ему то удасть ся, жертвував Домарадскнй 
свої услуги тя жадав від Хомина, на случай 
если влаети роснйскі видали би спадщину, поло
вини з неї. Хомпн удав ся по пораду до адво
ката д'ра Добряньского, а коли той почув услі- 
вя Домарадского, порадив Хомннови пристати на 
них. Хомпн так зробив; виготовлено потрібні 
напери в канцелярпї д-ра Добряньского, але 
згодом перестав писати і Хомин не знав, що з 
цілою справою діє ся. Підозріваючи обманьство 
приходив часто до д-ра Добряньского вивідувати 

. ся і одного разу знетерпеливлений др. Добрянь- 
ский сказав Хомннови, щоби дав ему з тим спо
кій, та щоби сам переписував ся дальше з До- 
марадзкчм, бо той це відповідає нічого на пись
ма др-а Добряньского Хомин удав ся вдтак о 
пораду до ппьших людпй і вкінци доби в ся до 
того, що одержав письмо з кпївского суду, в 
котрім взивано єго, щоби ставив ся і відобрав 
собі половину спадщини по своїм ріднім браті, 
котрої другу половину виплачено вже давнїйше 
Домарадзкому. Хомпн, честний чоловік, дуже 
тим письмом згриз ся, бо як з одного боку хо
тів взяти спадщину, так знов з другого боку 
бояв ся, щоби з того не вийшла яка біда, що 
его названо в письмі рідним братом померзлого 
в Роєві Хомина, а вій ним не був. Се его так 
пригнобило, що вкінци відобрав собі житє. Не
біжчик був порядний чоловік і его всі любили, 
з ким мав діло.

Дивацтво. В Америці померла славна пія- 
нїстка міс Тат в 21-ім році житя. На єї жадане 
поставлено еї тлінні останки на піянїнї. Так єї 
посьвячено, а коли хор засьпівав похоронну 
пісню, грав якийсь приятель помершої на тім 
піянїнї. Потім відорвано покрите піяиїна, вирва
но струни і вложено там помершу ніянїстку, по 
чім єї п похоронено в піянїнї (очпвидно відняли 
були інструмевтовн ноги). Сим мабуть дивацтво 
осягнуло найвнсшпй стеиень.

Нафтова маринаркі.. На каспійскім морю 
знаходить ся тепер 317 кораблів, котрі служать 
виключно для перевозу нафти. Між ними єсть 
86 пароходів, а 231 кораблів з вітрилами. Як 
велика е продукция няфти в копальнях Баку, 
знак тому, що в минувшім році вивезено з одної 
астрахаиьскої пристани 3650 м Ліоні в кільоГра- 
діів наФти.’ В ииьшпх пристанях єсть не меньшнй 
рух торговельний \ в тамошних околицях чи на 
зелїзницях чи в Фабриках чи на пароходах, всю- 
да нафта служить за материял опаловий, що за
ступає дерево і камінний вуголь.

В хіньскім  театрі в Н ю -Й ориу грали в по 
сліди пх місяцях штуку під назвою „Чортова 
скриня для гербати", Представлене розпочало 
ся вже в квітни сего року і має в липни скін
чити ся. Кождого вечера відограно одну відсло- 
ну, так що штука складає ся з більше як 100 
актів. Оригінальна була заплата вступу. Коли 
акт якогось вечера був надто лячний, значить, 
коли в ній показано кілька убяйств і тілько-ж 
страчень иньшого рода, то вступ виносив 25 до 
ЗО центів, але колп лише дві або три особи 
страчено, то се можна було видїти за 10 центів.

Чи цїсар нїмецкий має право виголосити 
проповідь з проповідниці в церкві? Се житанє 
розбирають тепер беіілшиьекі круги теольогічні. 
Знана річ, що цісар {к# Є № гім  Ц . підчас своїх

льондоньекі Газети таку веселу пригоду про 
найменьшого чоловіка. Якийсь нотар хотів за 
всяку ціну побачити Помого і переїхав триста 
кільометрів та удав ся впрост до салі, де був 
Поме. Але представлене скінчило ся і діятого 
нотар пішов до иомешканя карлика. Заиукав і 
війшов в хату. Напрогив него стояв великий 
чоловік з гарним вусом. На заявлене нотаря, 
що хотів би поговорити з карликом, замітив той 
пан: „Прошу, то я називаю ся ПомеА Коли но
тар здивував ся, бо прецінь так не виглядає 
карлик, сказав той жартоблпво: „Ну, бачите, пе
ред публнкою я удаю карлика, але в своїм по
мешканні позваляю собі трохи випростувати ся“ .

Тю тю н і горівка не мають богато прихиль
ників між Францускпми лїгератами. І  так: Діма, 
Сарду і Мєлгек ані не пюгь ані не курять. До- 
де спершу дуже богато курпв, але потім цілком 
відзвичаїв ся. Натомість Фелїкс Фор, теперішний 
президент францпї, належить до найбільших 
курців і сим ріжнпть ся від своїх двох поперед
ників. Він викурює денно кільканайцять найліп
ших цпГар, а потім ховає ся в найтнхійші.м ку
точку елїзейского города і обкурює себе улюб
леною люлькою. Надто ще любить вино нити. 
Мінїстер Фінансів Рібо ані не не а її не курить, 
що знов не згаджає ся з єго урядом, бо уймає 
тим державі доходи. Два радикали, завзятий 
Рошфорт і дотепний Клємансо суть також ради
калами в своїй ііовздержливости. РошФорт напи
сав раз, що Францпя була би вже давно збан
кротувала, як би мої предки не знали, так як я, 
що то значить шампан і добре циГаро. Найза- 
бавнїйше, що начальний директор всіх Фабрик 
тютюнових у Францпї' не лише сам не курить, 
а іе  й цілій своїй родині заборонив уживати 
тютюну або цпГар. Сей чоловік таки зовсім роз- 
минув ся з своїм урядом, бо дає своїм краянам 
злий прамір.

ТЕЛЕГРАМИ „БУКОВИНИ
П рищ . 27. липня. Коло стациї Бріе 

випав вчера з шин поїзд, що їхав зі 
стациї Ст. Ашіа Оре і був повен прочан. 
Складав ся з 24 ваґонів і 2 льокомотив. 
Ваґони звалили ся на себе, а сім з них 
розбило ся на дрібні кусні. З румовища 
винято дванайцять трупів, між ними 
обох машиністів і иалячів. Около 50 осіб 
єсть поранених, між ними 20 тяжко.

Кольонїя, 27. липня. Після Кбі іег 2 і§ . 
неспокій і розрухи в Македонії взмагають ся.

Со ф ія , 27. липня. Інвентар маєтку Сгамбу- 
лова вже списано : активи виносять 250,000 фр., 
а довгії 180.000 Фр. значіть лишить ся 70.000 
Франків. З сего видко, що неправдиві були за
киди, мов би Стамбулов визискував своє сгано- 
виско для збогаченя себе. Родина Стамбулова 
виїзджає на сталий побит до Румунії.

Со ф ія , 27. липня „Свобода1' оголошує два 
листи Стамбулова до князя, в котрих той єго 
просить о позволенє на виїзд в заграннцю, бо 
на єго житє засідають ся вороги. Князь на ті 
листи, писані в маю с. р., навіть не відповів.

Рим, 27. липня. Мінїстер Блянк у відповїди 
на інтерпеляцпю в’ справі абіснньского посоль
ства в Петербурзі назвав поведене Абісннцїв 
нелегальним і зрадливим. Оборонні кроки вже зро
блено зі сторони Італії враз з иньщимн держа
вами.

Передплатників, котрі в доручуваню 
„Буковини" добачать якусь неправильність 
або котрим не достає якого числа, просимо 
се зараз подавати нам до в’домости. Ре- 
клямация бракуючих чисел увільнена від 
оплати порта.
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Цїни збіжа і других продуктів.
Дна 27. липня 1895.

Л ь в і в .  Ч е р н і в ц і
. від 7.50 до 8.30 в’Д 6.75 до 7.— 

6.20 „ 6.75 „ 5.65 
5.75 „ 5.75

п

77

77

77

77

77

Пшениця 
Жито .
Ячмінь . . . „ 5 
Овес . . . .  „ 6.— „ 6.40 
Ріпак . . . . . .  9.— „ 9.75
Горох .
Вида .
Льнянка 
Біб . .
Бобпк . . . „ 5.— „ 5.40 
Гречка
Конюшиначерв.
Конюшина біла
Конюш. шведск.
Кмин . . . .
Аниж . . . .
Кукуруза . . „ „
Хміль 60,— до 70.— злр. за к 
оковита за 10.000 літрів 14.25— 14.75.

5.75 
6.- 
5.155.10

5.50 „ 5.60 
Ї :ЛЬО у Львові,

Чума горілчана.
Сумна істория для перестороги і науки бідним 
і богатим, старим і молодим переповів і тверезим 
руским читальникам нрисьвятив Омелян Попович. 
Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., ноч- 

тою 25 кр.

ви й ш ов
Ш И К

виданий „Просьвітсю“ 
в народній мов', великий, об ймлючий 640 
сторін друку, найпоБнїйший зі всіх таких

Молитвеьників.
Молптвеннпк сей містить в собі : І.) 

Молитви щоденні ранні і вечірні. II.) З Бо- 
гослуженя церковного, іменно : а) з Вечерні.
б) з Повечерницї малої, в) з Повечерницї 
великої, г) з Утрені, д) ЛїтурТія сьв. Іоана 
Золотоустого, е) Молитви з часі сьв. Лїтур- 
ґії. III. Тайни покаяня і пресьв. Евхаристиї. 
ІУ.Модитви для різного віку, стану і в різ
них потребах V. Молитви в часі великого 
посту. VI. Молитви иа празникп а) Госиод- 
скі, б) Богородичні, ві Сьиятпх VII.) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФіїст 
до а) Ісуса Христа, б) Пресьв. Богородиці 
в »сьв. Отця Николая. IX.) Молебен до пресьв. 
Богородиці. X.) Тропарі, кондака, богоро
дичні і нрокимеип а) недільні, б) щоденні,
в) на празникп Господскі, Богородичні і 
Сьвятнх, г) на деякі потреби. XI.) Коляда 
і пньші пісні церковні. X II) Місяцослов 
цілого року.

Сен молитвенник дістати можна з кан
целяриї товариства „Просьвіта" і в книгарні' 
Ставропиґійскій і пєрєпл, заведеню Мих. 
Спожарского по таких цінах :
1) Молитвенник брошурований — зр. 70 кр.
2) оправлений на-нів в нологно

з одвітними відтисками — ,, 90 „
3) оправлений цїлов полотно з

золоченямп і відтисками 1 ,, 10 ,,
4) оправлений як під 3 )з до

датком золочених берегів 1 „ ЗО „
5) оправлений яа-иів в шкіру

з золоченями і відтисками 1 „ 10 „
6) оправлений ціло в шкіру

з золоченями і відтисками 1 ,, 60 „
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів 1 „ 80 ,,
Замовляючі ноодйноко Молитвеиники 

зболять присилати на оплату почти 20 кр.

Альбум заслужених Русинів.
Ціна 70 кр.

Видає і за редакцию відповідав Осип З друкарні Г. Чопа.

і „ Д Н І С Т Е Р "
ї товариство взаїмних обезпечень 

У ^ІЬВОВІ,
) улиця В а л о в а  ч. 11,
< засноване на підставі концесиї ц. к. мі- 
і нїстерства справ внутрішних з дня 9.
І) грудня 1891. р. ч. 22751, розпочало свою
< діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р.
< „Дністер", опертий на засаді взаїмностп 
( своїх членів, обезцечае всяке майно дви- 
• жиме і недвижиме против шкід огневих
£ під найприступнїйшимн услівями І ПОЧИ- ) 
) слює можливо найнизші премії. ’ у

Всякі шкоди ліквідують ся і виплачують'; 
) ся сейчас по пожарі. *Ж І )
) Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 0 

нема аТептів „Дністра", принимають ся. ц
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ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

Р У С К А  Б Е С І Д А
в Чернівцях,

у л и ц я  II е т р о в н ч а ч и с л о  2,
мас на складї:

„ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ"
для молодїжи, міщан і селян, ре

даговану Омеляном Поповичем 
року 1886, 1887., 1888., 1889., 1890., 189!.. 1892 
1893., 1894., по і з.т. 2 0  кр. за рочннк, а всі 3 ра

зом за 3  зр.
З пересилкою почтовою 9 зр. ЗО кр.

і і

* П РАВДА ♦
ф  В І с т н и к <
Ф  політики, науки і письменства, виходить Ф  
ф  двічп в місяці, по цїиї иа рік 4 зр. пів року ф 
ф  2 зр., на чверть року 1 зр. ф
ф  У Львові, улиця Академічна, ч. 8. ф

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА"
при зближаючих ся іспитах в школах 
народних подає до відомости Сьвітл.Рад 
Шкільних, Впов. сьвящеників, ‘катихи- 
тів, учителів і родичів, що книжки на
кладу товариства, призволені кр. Радою 
шкільною на премії для учеників, крас
но (травлені з позолоченими берегами, 
можна купити в канцеляриї товариства 
при улици В ірмєньскій ч. 2 по слідуючій 

ц ін і:
Роскази про сили природи 20 кр. Оповідана о жи- 
тю сьв. Бориса і Глїба 20 кр.' Повістки для дїтий 
27 кр. Сестра 15 кр. Байки 22 кр. Істория Руси 
ч. І. 25 кр. Істория Руси ч. II. 23 кр. Лея і ко
ноплі 24 кр. Рогата худоба 45 кр. Про живоплоти 
і лїси 20 кр. Веняяин Франклін 16 кр. На до- 
сьвітках 22 кр. Серед ледового моря 25 кр. Жите 
сьв. великомученика і лікаря Пантелеймона 20 кр. 
Дрібна птиця господарска, а великі гроші 20 кр. 
Відкрите Америки 22 кр. Звірята шкідні і пожи
точні 42 кр. Перекотиполе 18 кр. Кирил і Методий 
22 кр. Молитвенник народний (в звичайній опра

ві) 20 кр.

в лучшій оправі:
а) хребет полотняний і волочений хрест з переду 
25 кр. б) ціла оправа полотняна, береги волочені і 
золочений хрест з переду 35 кр. — Молитвенник 
народний великий по ціні 90 кр„ ІДО, НЗО, ,Г60 

і 1;80 зр.

ВсякЕзамовленя висилають ся скоро

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евченка 

у Львові, улиця Академічна ч. 8,

п р о д а є  с л і д у ю ч і  к н и ж к и :
зр. кр„.

Ю р і й Ф е д ь к о в и ч. Повісти і опові-
д а н я ......................................................— 20

М и х а й л о  С т а р и ц к и й. В темряві,
д р а м а ..................................................— 20'

В а с . Ч а й ч е н к о. Твори прозаїчні ч. І.
80 кр. ч., II. 50 кр., ч. III . . .  . — 80і

— Книга казок, поезиї часть II. . . . — 60
— Під хмарним небом, поезиї ч. І. . . 1 —
Т а р а с  Ш е в ч е н к о .  „Кобзар" 2 томи

4 50 зр., з пересилкою ......................  5 —
— Кобзар для д ї т и й .............................. — 20-
Ми х. К о ц ю б п н ь с к и й .  ,,Хо“, опові

дане ...........................................  . . .  — 10
Л е в е н к  о. ІІани і люди, повість . . .  — 80
— Салдатский р о з р у х ..........................— 10
Г е р і н І - Г е р а с и м о в п ч .  Що то є го

сподарність ........................................... — 20'
О с и п  М а к о в е й. П о е з и ї ....................— 10"
— „Оферма" — новеля..........................— 20
К. Т. II о д о л е н к о. За громаду, хро

ніка .......................................................   — 20*
І в а н  Ф р а н к  о. Жіноча неволя в ру-

ских піснях пародни х ...........................— 35
— Без праці, оповідане.............................. — 20'
— Лис Микита Ґетого .................................. — 50
— Украдене іцастє, драм а..........................— ЗО
У и а н е ц ь  і С п іл к а .  Словар росийско-

україньский ч. І. і II. п о .................  2 50
І. Б а ш т о в и й .  Украіньств.0 иа лїтерат.

нозвах з М осковщ иною ................. — 50
О м. II а р т и ц к и й. Провідні ідеї в пись

мах Тар. Ш евч ен ка .......................... — 35
В а с. Р і л е н к о. „ іфіґєнїя в Тавриї",

д р а м а ....................................................— ЗО
Записки Товариства імени Шевченка ч. І.,

II., III., IV., V. і VI. п о ...............  1 2 0
10, В е н а  и. Сибір ч. І. II. '.  . . . . . 1 20
К и р и л о С т у д и н ь с к и й .  Лірники, сту-

д п я ...................................................... — 20
— П е р е с то р о га .....................................  1 —
В а с и л ь  Щ у р а т. Пісня про Ролянда . — 50-
Л е с я  У к р а ї н к а  і М а к с. С т а в и в 

с ь  к и й . Книга пісень Г. Гейне . . — 80
— На крилах пісень, збірник поезий . - -  60
II а в л о Г р а  б. Збірник поезий ч. І. . . — 20
•— 3 чужого поля, переклади ч. І. . . — 20
Др. О г о н о в с к и й :  Істория рускої літе

ратури II. З зр., III. ч. 1 і 2 — 4 зр.,
IV. 1 зр, а том І.................................  З —

— віисііеп аиі сієш ОеЬіеІе ііег гиііі.
б р г а с і ї е ....................................... .... . 1 50'

К у л іш . Шекспірові твори перекл. ч. І. 1 —
— Чорна Рада, повість...............................— 80
І в а н  II е ч у н. Повістки і оповідана . . — ЗО 
—- Сьвітогляд україньского народа . — ЗО
— Кайдашева сіма, п о в іс т ь ......................— 50
— Навіжена, п о в іс ть ..............................  — 20
— Над чорним морем, повість . . . .  — 90
— Хмари, п о в іс т ь ................................... 1 50'
— Причепа, п о в і с т ь ..............................  1 50
— Микола Джеря, повість..........................— 80і
— Поміж ворогами.......................................— 50’
— Попались . ................................................— 10

С И Л А  К Н И Ж К И
,, і або

о п р о с в і т і  н а р о д н ій -
Під таким заголовком вийшла брошура 

:3, в Ч е р н і в ц я х
’ я  ( і р д  лапи рана

учителем Д а р і є м II і г у л я к о м.
Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти'

можнад в реаициї >і»уковинп<.
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